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Kleine Anfrage nach § 23 Geschäftsordnung Stadtverordnetenversammlung 

Hygiene an Schulen  

 

 

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Reis,  

 

Ihre Kleine Anfrage vom 23.04.2020 beantworte ich wie folgt: 

 

Frage 1: 

In der Pressemitteilung vom 22.04.20 verkündet Schuldezernent Rafael Reißer, dass die Stadt 

keine Desinfektionsmittel für die Darmstädter Schulen zur Verfügung stellt. 

Beabsichtigt die Stadt, dies in ferner Zukunft zu tun? 

 

Antwort:  

Das Robert-Koch-Institut empfiehlt momentan eine Handhygiene durch Händewaschen mit 

Seife. In allen Toilettenräumen – nicht in den Klassenräumen – ist ausreichend Flüssigseife in 

Spendern vorhanden, zudem werden Einmalhandtücher bereitgestellt. 

 

Im Hygiene-Management für die Darmstädter Schulen ist zudem eine Flächendesinfektion vor-

gesehen. Diese erfolgt durch den Eigenbetrieb für kommunale Aufgaben und Dienstleistungen 

(EAD) mit geeigneten Desinfektionsmitteln. Die Schulen haben in Darmstadt somit einen 

höheren hygienischen Standard als vom Land Hessen vorgesehen. Eine umfassende Verwendung 

von Desinfektionsmitteln zur Händedesinfektion für die Schülerinnen und Schüler in den 

Schulen erfolgt hingegen nicht. Das Land Hessen hat den Schulen ein Kontingent von 

Desinfektionsmitteln zur Verfügung gestellt, das auch, wenn kein Wasser und keine Seife 

vorhanden sind, zu Händedesinfektion im kleinen Rahmen genutzt werden kann. 

 

Frage 2: 

Warum verwendet die Stadt nicht Teile der 50.000 l, die von Merck gesponsert worden sind? 

 

             . . . 

              



 

Antwort: 

Die gespendeten Desinfektionsmittel finden in verschiedenen klinischen Bereichen und auch 

Alten- und Pflegeeinrichtungen Verwendung. Eine allgemeine Nutzung in den Schulen erfolgt, 

nicht zuletzt wegen des außerdem hohen Alkoholgehaltes von 70 % und der damit einherge-

henden Brandgefahr nicht. 

 

Frage 3: 

Ist es richtig, dass der Neubau des Berufsschulzentrums Nord weniger Waschbecken in den 

Klassenzimmer vorsieht? Wenn ja: Hält man an diesen Planungen auch nach der Corona Krise 

fest? 

 

Antwort: 

Die Klassenräume befinden sich im Bereich der Sanierung und nicht im Neubau der Mensa. 

Es ist zutreffend, dass in den „Regel-„Klassenräumen keine Waschbecken geplant, bzw. 

eingebaut werden. 

 

Die Ausstattung der Klassenräume wurde von Seiten des Schulamtes im Rahmen des Pla-

nungsprozesses vorgegeben. In den Räumen befinden sich grundsätzlich keine herkömmli-

chen Tafeln, die zur Reinigung Wasser benötigen. Räume mit Werkstätten, Chemieräume o. 

ä. sind mit Waschbecken ausgestattet. Die Möglichkeiten der Handhygiene sind in den je-

weiligen neuen Toilettenanlagen gegeben und entsprechen den Anforderungen des Schulbaus 

und nach Aussage des Gesundheitsamtes gegenüber dem Schulamt auch unter Anbetracht 

der aktuellen Situation vollkommen ausreichend. 

 

Frage 4: 

In der Pressemitteilung vom 22.04.20 verkündet Schuldezernent Rafael Reißer, dass das 

Reinigungspersonal des EADs nun „häufiger“ die Flächen in den Schulen reinigt. Stellt der 

EAD dazu zusätzliches Reinigungspersonal ein, um dies zu stemmen?  

 

Antwort: 

Der EAD intensiviert die Reinigungstätigkeit in den genutzten Bereichen der Schulen. Da 

vorerst aber nur ein kleiner Teil der Schulräume betroffen ist, entsteht trotz erhöhter 

Reinigungsleistung kein zusätzlicher Personalbedarf.  

 

Mit freundlichen Grüßen 
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